

开法拉利的小伙被“海关警察”带走

小伙偷偷反报警，最后剧情大反转

本报记者 许梅 通讯员 方黄吉

凌晨，90后小伙子开着借来的法拉利，突然被一名“海关警察”拦下并用枪顶住脑袋，称其涉嫌走私犯罪，还被绑上了车，要带回去调查。戏演到这里可以说很真了，不过接下来的“剧情”发生了反转，最终，真正被警察带走的，是假冒“海关警察”的男子程某。近日，程某因涉嫌绑架罪被杭州市临安区检察院批准逮捕。



“海关警察”扣车抓人

8月17日凌晨，家住上海的小赵开着一辆红色的法拉利跑车送姐姐回到松江区的某小区后，刚回到车里，一辆黑色尼桑车就堵在了小赵的车后。车上随即下来一个黑衣男子，示意小赵下车。

小赵刚想问男子什么事，男子猛地从腰间掏出一把手枪，顶住了小赵的头，说：“我是广东海关警署的警察，你开的这辆车是走私车，请你跟我回广州接受调查。”

小赵哪见过这阵势，连忙从车里找出行驶证。但男子瞟了一眼便说这个证是假的。小赵反复解释车是从朋友那借来的。男子二话不说把小赵推向跑车副驾驶座，并用扎带绑住了他的手脚，说要带小赵去找朋友核实。

路上，小赵听到男子给海关的“王所长”打电话，称人和车已经找到，但该人不是车主。挂了电话，男子说领导有指示，要把人和车带回广州调查，说完就设置了手

机导航准备出发。

导航提示全程300多公里。小赵一听纳闷了：上海去广州怎么会只有300多公里？再想到男子只有一个人，且没有用手铐，也没有出示证件，他意识到自己可能是被绑架了。

要价20万帮忙“走关系”

之后，男子一直给小赵透“内幕”，说他卷入的案子十分复杂，到了警局后会被五个人轮流审问，“你进去之后他们肯定会给你个下马威的，打一顿肯定是免不了的，还会用电棍电”。小赵说，一定会配合调查，请警察不要为难他。其间，由于开长途车太累，男子打电话给朋友叫了拖车，并约定在临安服务区会合。

上午9点多，男子开车带小赵到了杭徽高速临安服务区。等候拖车的间隙，男子说可以给小赵“露底”，问小赵家里是否认识海关的人，如果有可以打点下关系，说话间还“好心”地帮小赵解开了扎带，对小

赵说：“我看你也不像个坏人，要么你给我20万元，我去帮你走走关系，省得吃苦头。”

小赵说身上没这么多钱。这时男子的电话响了，趁他下车打电话之际，小赵终于趁机给父亲和哥哥发了求助的微信和位置，让他们报警。

几分钟后，拖车到了。在等待装车的时候，小赵继续寻找报警的机会。他看到有个游客离自己不远，连忙用手比划着110，并用口型提醒这名游客报警。游客看到求助信息后，马上走向一边掏出手机。

民警接到报警电话后，让游客通知服务区的保安，并立刻组织警力赶往临安服务区。

“枪”只是个打火机

跑车很快被装上了拖车。正当他们准备离开时，一名保安走过来拦住了他们，说这车有问题，有人报警了，等警察来了再走。

男子发现事情不对，立马拉着小赵上了附近一辆正在加油的大巴车。大巴车上人多，仅剩下几个座位，男子只能和小赵分开坐。这又给了小赵继续联系警察的机会，他在电话里告诉民警他们已经上了大巴车，并把车牌和二人的穿着都告诉了警察。

根据小赵提供的信息，民警很快锁定了大巴车，并在临安昱岭关收费站处将大巴车拦下，小赵被成功解救，男子也被警方控制。

经审讯，男子交代自己姓程，江西人，在老家经营一家汽车修理厂，自己并不是什么海关警察。最近他手头紧，听朋友说国内很多豪车都是走私进来的，被抢了报警也没用，就动了去上海抢豪车的念头。

案发前，程某已经在上海转悠了四五天，最后锁定了小赵驾驶的法拉利跑车，一路尾随。本来他只是想劫车，后来看小赵被他吓住了，就顺势想绑架了小赵再敲诈一笔钱。至于手上的枪，连玩具枪都不是，只是一个手枪形状的打火机。

1:1还原真实的工作场景

湖州网格员“找茬”能力越来越强

本报记者 王琳燕 董资 通讯员 郑雪峰

这是一个安全生产车间，只见油漆桶七零八落地摆放着，角落里还散落着一地烟头，现场没有摆放任何职业健康告知标志……不过别担心，其实这是湖州平安实训基地的15个安全隐患教学场景之一。

为了迅速提高基层公共安全监管人员的专业素质，2017年4月，湖州市委政法委牵头，会同吴兴区委政法委和10个市、区相关部门，建成了全省首家平安实训基地。

基地占地面积1500多平方米，实物还原重建了基层工作中最常见的安全生产、消防安全、食品药品安全、环境安全、校园安全、反邪教宣传等九大监管领域的15个实训场景，并预设了200余个实际检查中具有典型性、代表性的常见隐患。来参训的大多是来自各地的网格员(长)，他们要凭借自己掌握的业务知识和技能，通过自己的观察把这些隐患找出来。

还原真实场景

在基地的2楼，记者走进一家“零售药店”，这是针对食品药品安全监管专门设计的实训场景。在药品柜台上放着一张表格，上面登记着店内已出售的含麻黄碱类药品的相关信息。

“这张表格是特意放在这儿的。含有

麻黄碱的药品可能成为不法分子提炼制毒的工具，因此国家要求药品零售企业销售含麻黄碱类复方制剂，应查验购买者的身份证件并予以登记，但是这张表格上却漏登记了一部分信息。”湖州市委政法委综治协调处处长熊华告诉记者：“不掌握这类专业知识，很多网格员(长)就不能排查出此类隐患，只有通过培训来了解这些知识点。”

在生产车间实训场景，记者看到这里模拟了“生产、住宿、生活”三合一的纺织车间，并设计了23处在安全检查中容易被忽视的消防安全隐患，如消防控制室主机故障、室内消火栓水带发霉损坏等。

来自龙泉街道西白鱼潭社区的参训网格员沈乐凡说：“这里很真实地为大家模拟了日常生活、生产的场景，我在日常的安全隐患检查中，经常会遇到同样的问题。一些原来不大清楚的隐患，现在都能很快辨别出来。通过这次培训，有效提高了我们网格员的安全隐患排查能力。”

为了方便学员直观理解，基地还组织了各监管部门的专家录制教学视频，对所有隐患进行详细的分析讲解。除此之外，参训学员在实训的同时，还能同步完成平安检查信息的实时取证、录入和上报，通过后台数据，基地可对每一位参训学员的考核结果进行查看，有效提高了培训效率，强化了培训效果。

训练网格员“找茬”能力

据悉，湖州市共有2万多名网格员和基层公共安全监管人员。随着环保、安监、消防等各类分散的社会管理服务事项统一纳入一张网，全科网格对基层综治队伍的综合巡查能力提出了更高要求。然而，由于受制于专业水平，在实际工作中，尤其在公共安全隐患排查上，网格员往往存在“看不懂、查不出”的问题。而实训基地正好提供了这样一个培训的平台和载体。

自成立以来，平安实训基地已完成培训38批3000余人。

平安实训基地的培训成效也是显而易见的，湖州市平安暗访督查的数据分析显示(2016年与2017年单次暗访督查对比)，检查点位总数从1209处上升到1492处，上升23.4%；发现存在问题的点位数从547处上升到1042处，上升90.5%；发现隐患问题总数从961处上升到2031处，上升111.3%，问题检出率从45.2%上升到69.8%。



走进学校教安全

昨天，由杭州市公安局与杭州市教育局举办的“我是安全代言人”系列活动走进江干区采荷一小钱江苑校区，150余名学生参与其中，收获了满满的安全知识，提高了自我防护能力。实习生 唐佩

本报记者 沈洁琼 通讯员 谢晓颖 张晶



慌兮兮，销毁掉

昨天，武义县公安局组织专业爆破人员，对日常治安管理工作中收缴的一枚废旧炮弹和一枚废旧手雷，采用爆破作业引爆的方式予以销毁，消除了一大安全隐患。通讯员 徐文荣 摄

